

НА ГОРОД опускаются сумерки, а на строительстве ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода до-прежнему полыхают голубые огни электросварки.

Дни и ночи трудятся коллектив строителей на сооружении важнейшего пускового объекта города. Графики ввода в эксплуатацию первых блоков станции поджимают. Да и взятые обязательства властно напоминают о себе.

В эти дни монтажники

первого котла ставят экраны в проклетное положение. Установлены ширмы паропрогревателя и ведется приварка их к коллекторам. Выставлена первая ступень паропрогревателя, два потока топки. Установлены водяные экономайзеры, на днях монтажники приступят к стыковке их ступеней. Выполнен и целый ряд других очень трудоемких работ. Здесь успешно трудятся бригады тт. Фисуна, Климова, Зинина, Куликова и Шуенко.

Нелегко приходится энергомонтажникам. На стройке нет представителя поставщика — Таганрогского котельного завода, хотя он обязан присутствовать при монтаже. Нередко у монтажников возникает много вопросов, и некоторые технические решения приходится принимать на свой риск. Все это создает дополнительные, ничем не оправданные трудности.

Успешно трудится коллектив монтажников под руководством тов. Мороза

на сооружении химводоочистки. Закончен монтаж технологической схемы по фильтровальному заду. Ведутся гидравлические испытания трубопроводов. Часть оборудования готова для антикоррозийных покрытий.

Стремление сделать быстрее и лучше рождает ценную инициативу. Так, по инициативе прораба М. Голенкова и бригадира А. Стружко вагонопрокидыватель был собран в укрупненные блоки весом по 30 тонн. Это сократило сроки монтажа на целых два месяца. Блоки уже выставлены на место, и сейчас заканчиваются последние работы. К 15 июня начнется обкатка вагонопрокидывателя.

В сердце будущей станции — турбинном цехе заканчивается монтаж первого генератора. Здесь уже думают о монтаже второго генератора.

И только по-прежнему участки строительно-монтажных организаций продолжают отставать, мешая набирать темпы монтажникам. Особенно в долгу остается участок № 2 СМУ-6.

До сих пор не сдаются фундаменты под монтаж второго котла. Больше того, не закончены ячейки котла № 1.

Участок сорвал третий срок (25 мая) по строи-

тельству реагентного хозяйства химводоочистки. А это целый комплекс сооружений: тут и кислотно-щелочное отделение, склады фосфата и сульфата, гидрозина и аммиака. В этом же хозяйстве размещается оборудование для транспортировки реагентов.

Требуют немедленного ускорения работы по сооружению фундаментов под бак раствора повторного использования щелочи. Бак изготовлены крупногабаритными блоками, надо начинать монтаж, чтобы быстрее сдать их под очистные работы. Но монтажники не могут приступить к делу, пока строители, руководимые мастером т. Краковцевым, не сдадут фундаменты.

Сильно сдерживает 2-й участок монтажников мекколонны № 30.

Коллектив 2 участка (начальник тов. Гуревич) взял на себя на 1962 год повышенные социалистические обязательства по строительству ТЭЦ. Уже сейчас определилось заметное отставание на ряде участков. Это отставание, если оно не будет преодолено, неминуемо вызовет отставание смежников.

Надо принять все меры, чтобы наверстать упущенное. Строители СМУ-6 да и СМУ-4 должны подтянуться.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Год издания 11-й
№ 113 (1794)
СУББОТА,
9 июня
1962 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС городского Совета депутатов трудящихся

ЕСТЬ НА КОГО РАВНЯТЬСЯ!

СТРЕМИТЕЛЬНО мчится грузовой поезд, мелькают за окном телеграфные и километровые столбы, пикеты и указатели. Быстрый, легкий перестук колес сливается в сплошной гул.

Скоро станция «Шлакоблочная». Входной светфор встречает поезд зеленым огоньком, нажестя все в порядке. Но верный своей многолетней привычке машинист Владимир Винокурцев не спускает глаз с сигналов и путей.

И столь высокая бдительность оказалась очень кстати. Совершенно неожиданно на путях показалась громада грузового состава. Какое-то мгновение потребовалось Винокурцеву, чтобы привести в действие тормоза. Казалось бы неминуемое столкновение поездов было предотвращено. Машинист Винокурцев показал замечательный пример не только высокой бдительности, но и отличного выполнения своих обязанностей. Он сумел поправить ошибку, допущенную другими работниками. Начальник управления железнодорожного транспорта строительства объявил находчивому машинисту благодарность, с занесением в личное дело. Примеров высокой бди-

тельности, отличного выполнения служебного долга в управлении железнодорожного транспорта строительства немало.

Много лет трудится машинист Степан Павлович Бедни. Работал в министерстве путей сообщения, затем на нашей стройке. За двадцать с лишним лет он не допустил ни одного случая брака в работе. Недавно его наградили орденом «Знак почета».

Замечательно работают машинисты Анисим Иванович Хутунен, Мария Федорович Якименко, Роберт Линтин, Иван Дмиров, Василий Агопов. Замечательно трудятся и помощники машинистов Дмитрий Окунь, Георгий Агопов и десятки других передовых людей.

Большинство наших механиков образцово несет свою ответственную службу. Ежедневно совершенствуют они десятки рейсов, точно идут по графику поездов. Однако нет-нет да и случается, что некоторые механики, их помощники, кочегары проявляют недисциплинированность, отступают от Правил и инструкций. В результате — порча локомотивов, аварии, задержка поездов.

В прошлом году машинист паровоза Шняненко вывел из строя локомотив, нанес стройке более 4000

рублей ущерба. Ничем иным, как безответственным отношением к своим обязанностям, можно объяснить случай, происшедший 24 мая с машинистом Тазиковым. Без готовности, без пробы тормозов он увел четыре вагона со станции «Северная» на ст. «Трудовая». В пути следования один из

вагонов «заклинился».

Пусть таких случаев не будет совсем. Пусть все равняется на лучших.

Н. СКОРИКОВ,
зам. главного инженера управления железнодорожного транспорта строительства.
Евг. ГАВРИЛОВ,
сотрудник нештатного отдела редакции.

СОВЕЩАНИЕ

ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОМУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИИ СТРАН — УЧАСТНИЦ СОВЕТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

6—7 июня в Москве проходила совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета экономической взаимопомощи.

В совещании приняли участие первые секретари Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий и главы правительств указанных стран.

Совещание обсудило вопрос развития экономического сотрудничества между странами — участницами Совета экономической взаимопомощи.

6 июня товарищи А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядко и К. И. Руднев посетили открывшуюся в Москве Всесоюзную выставку одежды, обуви, трикотажных и меховых изделий. Вместе с ними на выставке были товарищи В. Гомулка, Ю. Цирпаневич, А. Новотный, Я. Кадар, В. Ульбрихт, Т. Живков, А. Югов.

Хороших трудовых успехов добилась бригада коммунистического труда трубоукладчиков СМУ-1 четвертого участка, возглавляемая Григорием Моисеевичем Цукановым. Сейчас бригада ведет срочную работу на улице Чайковского. Ливневую канализацию нужно ввести в эксплуатацию в кратчайший срок. Можно быть уверенным, что с заданием бригада Цуканова справится отлично.

На снимке: Г. М. Цуканов, Фото А. Флфимова.



НОВЫЙ ВЫПУСК ВОДИТЕЛЕЙ ТРАМВАЯ

31 мая учебный комбинат Ангарска выпустил 30 водителей трамвая. Это уже 8-й по счету выпуск со дня организации в городе трамвайного управления. С хорошими знаниями окончили курсы бывшие кондукторы Бабакова Н., Яхонтова В., Цыганова Т., Савельева В. и другие курсанты. Всем выпускникам присвоен 3 класс водителей трамвая. Новички будут работать в основном на 1 и II маршрутах.

А. УЛАХАНОВ, рабкор.

ДВАЖДЫ в месяц в партийном комитете нефтяников бывает особенно многолюдно. Эту картину можно наблюдать обычно по вторникам, когда собирается очередное заседание парткома. За закрытой дверью кабинета секретаря идет заседание, а в приемной, вспоминая отдельные параграфы Устава, важнейшие положения партийной Программы, перебирая в памяти последние сообщения радио и газет, волнуются те, в чьей биографии в эти часы должно произойти решающее событие. По очереди их вызывают в кабинет, но уже через несколько минут они возвращаются, одни — возбужденные, другие — притихшие, задумавшиеся, но и те, и другие одинаково радостные, окрыленные оказанным доверием. Давно закрылась за спиной дверь, а в ушах все еще продолжает звучать голос секретаря:

— Партком принимает вас кандидатом в члены партии, завтра явиться за получением документа.

Ленинская политика нашей партии, разработанная ею величественная Программа построения коммунизма в нашей стране вызывает у советских людей неизмеримую радость и гордость, небывалый прилив творческих сил и инициативы. Каждый советский человек ясно сознает невозможность в наши дни стоять в стороне от грандиозного строительства. А лучшие из лучших стремятся быть в авангарде этого строительства, решив навсегда связать свою судьбу с судьбой партии.

...После XXII съезда КПСС на стол секретаря партийного бюро ремонтно-механического завода С. Н. Тараваева было положено 20 заявлений с просьбой о приеме в партию. Писали кадровые рабочие, люди, прошедшие большую школу жизни, имеющие за плечами немалый опыт работы. Писали комсомольские активисты, молодые ударники коммунистического труда, делающие лишь первые уверенные шаги в своей трудовой биографии. Этим столь разных людей объединило благодарное стремление посвятить свою жизнь служению партии, отдавать свои

силы, опыт, знания борьбе за ее прекрасные идеалы.

Кто же они, эти люди, решившие стать в передовую шеренгу борцов за коммунизм? Одним из первых секретаря партбюро называемое имя А. Т. Веретенченко. Алексей Тихонович с 1951 года работал старшим механиком чугунолитейного цеха. Это при его активном участии были механизированы многие трудоемкие участки и усовершенствованы некоторые процессы в цехе. Активный рационализатор, он не только подавал мысли и идеи, он с линейкой и рейсфедером в руках разрабатывал рабочие чертежи и принимал самое деятельное участие в их реализации. Совсем недавно Веретенченко стал начальником ремонтно-механического цеха.

Тут нельзя не отметить, что систематическая, настойчивая работа над собой, стремление как можно больше познать и внедрить в производство, передать товарищам — одна из отличительных особенностей молодых коммунистов завода, черта, необходимая каждому члену партии. Молодой коммунист газорезчик В. А. Юртин учится на третьем курсе техникума, Е. В. Монозон — студент второго курса заочного политехнического института. Первый курс политехникума закончила лаборантка Е. А. Третьякова.

Партийное бюро завода всячески поддерживает эти стремления молодых коммунистов. Товарищи, успешно сочетающие учебу с практической работой, применяющие на деле свои знания, организаторские способности, выдвигаются здесь на более ответственные участки, на руководящие посты. Тот же Монозон, до недавнего времени работавший электросварщиком в цехе компрессоров, переведен мастером в котельно-сварочный цех. Недавно принятый кандидатом в члены партии конструктор Г. С. Холин возглавляет сейчас бюро проектирования основы. А бывший начальник механосборочного цеха молодой коммунист Ю. Н. Миценгендер выдвинут на должность заместителя директора завода.

Большой отряд молодых

коммунистов, насчитывающий несколько десятков передовиков производства, умельцев руководителей и организаторов, активистов — общестроителей, трудится на ремонтно-механическом заводе. В недалеком будущем он пополнится новыми бойцами.

Но не следует думать, что рост рядов заводской парторганизации происходит стихийно. Нет, это результат большой, кропотливой, вдумчивой работы партийного бюро и цеховых партийных организаций.

ПОД СТЕКЛОМ на столе у С. Н. Тараваева лежит длинный аккуратно разграфленный список кандидатов в члены партии. Он всегда перед глазами секретаря. Многие клетки с фамилиями затושены красным карандашом. Это те, кто уже приняли в члены партии. Некоторые зачерчены синим — исключенные из кандидатов. Но таких, не сумевших подготовиться, не заслуживающих звания коммуниста, немного — всего трое. Есть у Сергея Николаевича еще и особый блокнот, в который он для памяти записывает данные молодым коммунистам поручения, где они учатся. Время от времени он беседует с ними, проверяет, как несут они партийную «службу».

Партийное бюро система-

тически анализирует деятельность цеховых парторганизаций, их работу с молодыми коммунистами, ставя перед ними конкретные задачи. Такой анализ показал, что наибольший рост партийных рядов наблюдается там, где цеховые партийные организации работают хорошо, где они пользуются авторитетом, занимают ведущее место на производстве.

В хозяйственно-транспортном цехе с год тому назад было всего несколько членов партии. Но стоило секретарию партийной организации т. Корневу совместно с коммунистами взяться за решение важнейших задач, стоящих перед коллективом, как не только улучшилась производственная деятельность цеха, но и появились желающие поддержать партийную организацию. Потом они стали ее членами. За последнее время число коммунистов в этом цехе составило 15 процентов всего коллектива.

Партбюро постоянно занимается ростом партийных рядов. С каждым проявившим желание стать членом партии внимательно беседуют, помогают подготовиться к этому решающему шагу в жизни. Ему дают партийное поручение, если он нигде не учится — рекомендуют какую-либо форму учебы. Сейчас к вступлению кандидатами в члены партии готовятся

начальники цехов компрессоров и котельно-сварочного цеха Чернышев и Пирогов. Первому из них поручили руководить заводским комитетом ДСО, второй — командир отряда дружинников в цехе. Леонид Гудков и Александр Сергеев работают электромонтерами в энергоцехе, оба комсомольцы, оба активные общественники, Леонид — член цехкома, Александр — заместитель секретаря комсомольского бюро. И так и каждый, кто готовится стать коммунистом, можно сказать много хорошего.

...Никита Сергеевич Хрущев не раз предупреждал, что путь к коммунизму — это не гладкая дорога, усыпанная розами. Будет на нем немало трудностей. Но трудности не страшат сильных духом. Вот почему именно сейчас, в самом начале нашей великой битвы за коммунизм, они выжили за перо, чтобы начертать несколько простых, но таких значительных слов: «Прошу принять меня кандидатом в члены КПСС...»

И когда сталкиваешься с этими людьми, в какой-то степени соприкасаясь с их жизнью, обязательно убеждаешься: хорошее, надежное пополнение приходит в нашу партию. Трудом таких людей коммунизм обязательно будет построен.

Д. ОБРАЗЦОВА.

НОВЫЕ КНИГИ

В издательстве Академии наук СССР готовятся к печати следующие книги:

О космосе и советских космонавтах:

Гагарин Ю. А. — Бортжурнал моего полета. Первый космонавт Ю. А. Гагарин. — Сборник статей. Космонавт Г. С. Титов. — Сборник статей. Космос — Сборник статей в 2-х выпусках.

Крупнейшие советские ученые рассуждают на страницах этого сборника об изучении космического пространства, планет, звезд. Читатель узнает много нового и интересного о строении вселенной, о возможности далеких космических путешествий, о жизни на других планетах и других мирах.

В глубь атома, в глубь космоса. — Сборник статей из журнала «Природа».

Человек все глубже проникает в тайны мироздания. Атом и космос! Каково же, столь различные эти области знания! Как должны быть различными методы их изучения! Но так кажется только с первого взгляда. На самом деле, познавая законы атома, человек вооружается знаниями, которые дают ему возможность проникнуть в невообразимые дали космоса. Узнав, что представляют собой элементарные частицы, что такое ядро, по каким законам «живет» микромир, ученые расшифровали многие загадки макромира, особенно космоса.

Вместе с тем в мире мельчайших частиц, тающихся в глубинах атома, и в мире гигантских тел и величайших расстояний остается еще много неразгаданного, непознанного.

Что нового удалось открыть за последние годы? Куда устремлена мысль ученых? С какими новыми орудиями исследования идет на штурм пока не прístupных вершин?

Всем этим вопросам посвящены вошедшие в этот сборник популярные произведения крупнейших ученых: физиков, механиков, астрономов, биологов, — публиковавшихся за последние

три года на страницах старейшего в СССР научно-популярного журнала «Природа».

Книга по электронике. Берг А. И. Кибернетика (Научно-популярная серия).

В книге академика А. И. Берга раскрывается величие творческого гения человека, управляющего чудесными машинами с помощью кибернетики. В ней можно прочесть о «запоминающих» и передающих устройствах в кибернетических машинах, о внедрении кибернетики в другие науки и перспективах ее дальнейшего развития.

Гутенмахер Л. И. Электронные информационно-логические машины.

Книга представляет собой популярное описание современных электронных «запоминающих» устройств, без которых не обходится сейчас ни одна электронная машина. Рассказывается о различных видах автоматической памяти, об основных принципах ее работы. Большое место уделено описанию способов, при помощи которых обычная информация переводится на «машинный язык» — зашифровывается посредством специальных кодов. Говорится и об автоматическом вводе информации в машинную «память», о самостоятельном чтении машинной книги без помощи человека. Рассматриваются различные виды электронных машин с большой «памятью», в том числе машины-переводчики, «говорящие» и «любящие» машины и т. д.

Научно-популярные книги:

Селезнев Г. К. Как это готовилось? (Адреса США против Советского государства в 1917—1920 гг.)

Шпознак: инверсии, заговоры были основным занятием дипломатических представителей США, Англии, Франции на территории молодой Советской России.

Используя подлинные документы из секретной переписки американских представителей с

Государственным департаментом США, автор раскрывает участие США в организации антисоветской авантюры Антанты в 1917—1920 гг. Рисую сговор правящих кругов США с российской контрреволюцией, Г. К. Селезнев вскрывает причины провала попыток империалистов подавить молодую Советскую республику.

Яковлев Н. Н. Загадка Пирл-Харбора.

Воскресным утром 7 декабря 1941 года, когда на американской военной базе на Гавайских островах Пирл-Харборе гарнизон и экипаж кораблей затрещали, японская авиация нанесла сокрушительный удар по Пирл-Харбору. Погибло свыше трех тысяч моряков и солдат. Пошло на дно и было выведено из строя восемь линкоров и много других кораблей. Этот день вошел в историю США как «день национального позора». Американский народ был потрясен предательским нападением японских милитаристов и вынул к мщению, США объявили войну Японии и вступили во вторую мировую войну.

После войны, однако, выяснилось, что нападение на Пирл-Харбор не могло быть внезапным. Американская разведка сумела разгадать японские шифры, и американское правительство из дешифрованных японских телеграмм должно было знать о предстоящем ударе. Тогда почему не были подняты по тревоге американские вооруженные силы на Гавайских островах?

В книге сделана попытка осветить этот интересный загадочный эпизод в истории американской внешней политики. Автор стремится показать, что дело не в улушении американского командования, а в дипломатической игре империалистов, которая и привлекла беду на американский народ.

Заказы направлять по адресу: Москва, центр. Б. Черкасский пер., отдел «Книга почтой» конторы «Академкнига».

Мощный элеватор в Целинном крае



ЦЕЛИННЫЙ КРАЙ. Атбасарское строительное управление «Целинэлеватормелъетрост», выполняя решения партии и правительства о создании на целине дополнительных складских емкостей, сооружает на станции Атбасар-2 элеватор на сто тысяч тонн зерна. Все операции на переработке зерна будут автоматизированы. Первая очередь элеватора уже в этом году примет от совхозов края 50 тысяч тонн зерна нового урожая.

На снимке: монтаж металлических подвижных ферм для корпусов второй очереди элеватора. Фото И. Нарышкина. Фотохроника ТАСС

РОДИТЕЛЬСКОЕ СПАСИБО

О людях хороших

Какая мать не волнуется, отправляя своего мальчишку впервые в школу. Как у него пойдет учеба, как он будет вести себя? И еще один не менее важный вопрос волнует нас, родителей: какая учительница будет у наших ребятшек? Ведь от нее зависит очень, очень многое.

Волновались и мы. Но вот окончен учебный год. Наши ребятки перешли во второй класс. Многочему научились они: И научила их этому их учительница Прасковья Ильинична Авертиева.

Какая это чудесная женщина. Она так любит свою работу, ребятшек. Она умело воспитывает их. Всегда старается быть в контакте с нами.

Есть в классе девочка Валя Сверкунова. Она жила с бабушкой и понято, что подготовкой ее к школе никто не занимался. Ученые ей давалось нелегко. Прасковья

Ильинична взяла девочку под особый контроль, постоянно поддерживала связь с матерью, рассказывала ей, как помогать дочери дома. И девочка не отстала от своих друзей — успешно окончила первый класс. Прасковья Ильинична часто бывала на квартирах своих учеников, знала, кто, как и чем живет. Порою ей приходилось воспитывать нас, родителей.

Вспоминается такой случай. Раньше в первых классах ребят учили писать сперва карандашом. Нынче ввели новое — сразу чернилами. Мы сразу-то не поняли, что это лучше, взбунтовались. Прасковья Ильинична сумела убедить, да через некоторое время мы и сами поняли, что это хорошо.

Очень уж внимательна, заботлива учительница к нашим детям. И нам хочется от души сказать ей спасибо за все.

Родители КУРЫГИН, МАНДАЛАЕВА, СВЕРКУНОВА, ЛУКЬЯНОВА и другие. Школа № 2.

КОГДА РЯДОМ ТОВАРИЩИ...

Приходилось ли задумываться вам, читатели, над тем, для чего у нас существует профсоюз. Недавно мне пришлось убедиться, что профсоюз оказывает большую помощь людям, попавшим в трудное положение.

В феврале я заболел гриппом и, получив осложнение на легкие, находился на больничном режиме до 3 апреля. За все это время мне оплатили по больничному листу и, кроме того, оказали материальную помощь в сумме 40 рублей.

В следующий раз мне пришлось протезировать зубы, и профсоюзная организация снова помогла мне, выделив 30 рублей.

Через газету я хочу выразить свою благодарность за большое внимание и заботу обо мне членам строителькома СМУ-5 и медицинским работникам тубдиспансера, вернувшим мне здоровье.

Легче жить, когда рядом есть люди, готовые прийти тебе на помощь в трудную минуту.

А. ЧЕРВЯКОВ, лодчик 4-го участка.

ВСЕГДА ПРИДУТ НА ПОМОЩЬ

Чтине, отзывчивые люди работают в амбулатории пос. Суховской. Всего два фельдшера обслуживают население. Иногда приходится и ночью идти пешком несколько километров в соседнее селение, часто ехать днем на автобусе, оплачивая личными деньгами, но не было еще случая, чтобы тт. Ши-

банов и Даниокова отказались прийти на помощь нуждающимся.

Мы, жители пос. Суховской, очень хотели бы оказать тоже помощь таким людям. И нам кажется, что можно подумать о выделении средств на приобретение какого-либо транспорта для больных.

А. ЛИСТРАТЕНКО.

МУЗЫКА В КВАРТАЛЕ

СОВСЕМ маленькая девочка волнуется подождит к пианино. Дрожашими ручонками удобно ставит подставку на стуле, взбирается на него. И огромная комната, залитая электрическим светом, наполняется звуками музыки. Эти звуки, сперва робкие, становятся все более и более уверенными. Сегодня Галя Гужа впервые играет на открытом концерте. Она сдает свой первый зачет по классу фортепиано. Ее слушают взрослые и такие же, как она, девочки и мальчишки, собравшиеся со всего двора.

Три года назад на городском смотре тимуровские команды тимуровцы 4-го домоуправления (58 квартал) заняли первое место и получили первый приз — чудесный новый баян.

Не мог же такой баян стоять без дела. Было решено открыть при детском клубе домоуправления кружок баянистов.

А на следующий год за отличную работу тимуровцы получили еще один подарок — пианино. Тут уж обрадовались девочки. Им тоже было теперь на чем играть.

Желающих научиться играть на баяне и пианино было больше чем достаточно. Пришлось держать даже что-то вроде экзамена. Тут одного желания было мало, надо, нужен музыкальный слух, способности.

И вот девочки и мальчишки с увлечением начали изучать музыкальную грамоту, разбирать первые простенькие пьесы.

Сначала неуверенно входили они в прекрасный мир музыки. Но вот прошел почти год занятий. На отчетном

концерте маленькие музыканты показали, чему они научились за это время.

Рудольф Тихонович Голодков споел. Сейчас будет играть его ученица Баннова Алла. Нежные звуки «Французской песенки» Чайковского даже заставили всех немного погорчить.

Одна за другой выходят девочки - пианистки.

Вот Жирнова Таня исполнила «Беззаботную песенку» Масляковского.

Пианисток сменили баянисты. Выходили по очереди мальчишки, брали в руки баян. Каждый волновался. А Николай Павлович Торбеев, кажется, волновался больше своих учеников. Как-то они сегодня играют? Больше всего по нравился слушателям игра Евдокимова Бори, исполнившего с особым блеском «Песню московских студентов» композитора Новикова.

Покорила всех игра Кобчикова Гены и Мартьянова Володи. И им жюри заслуженно вывело отличные отметки.

Но не только Т. Ф. Тройнина, Н. П. Торбеев, Р. Т. Голодков строго оценивают игру своих учеников. Сегодня постоянный друг тимуровцев пенсионер Ольга Владимировна Туркевич тоже слушает игру юных музыкантов.

Ведь в том, что ребята квартала получили возможность обучаться музыке, и ее заслуга. На протяжении многих лет она бескорыстно работает с детьми квартала.

Концерт закончился поздним вечером. Он доставил много удовольствия и выступавшим, и слушателям.

З. МАМИКОЯН, рабкор.

Родителям о детях

„ЖЕЛЁЗКИ РАСПУХЛИ“

Каждому из нас случалось опархаться. Приглядитесь к соседке — вот выступило несколько капелек прозрачной жидкости, это — лимфа, тканевый сок. О ней, о ее роли в организме и пойдет речь.

...У Наташи Л. четырехлетней девочки, была легкая ангина. После двух введений пенициллина температура снизилась, девочка стала ходить по комнате, а потом си разрешила даже гулять. И хотя врач сказал, что надо сделать 12 уколов пенициллина, мать сочла это излишним. На четвертый день утром Наташа пожаловалась на боль под нижней челюстью слева, место это слегка припухло. Но снова мать поступила по-своему — не придала этим симптомам никакого значения. Еще через два дня температура вновь повысилась, «желёзки» под челюстью увеличилась, кожа вокруг покраснела. Девочка не давала дотронуться до этого места, так ей было больно.

Что же приключилось? Ведь Наташа уже ходила и чувствовала себя хорошо? А произошло вот что: недолеченная ангина осложнилась гнойным воспалением подчелюстного лимфатического узла.

Здесь придется сделать небольшое отступление. На своем пути от периферии к центру лимфатические сосуды многократно прерываются особыми узлами — «желёзками», которые без преувеличения можно назвать биологическими фильтрами. Ученые специально вводили в ткани животных радиоактивный белок и установили, что он не попадает в кровь, а накапливается в лимфатических узлах. Было выяснено, что в узлах происходит

не только механическое очищение лимфы. В ответ на попадание микробов там быстро образуются особые белковые продукты — антитела, которые обезвреживают возбудителей болезней. В лимфатических узлах образуются также лимфоциты — разновидности белых кровяных телец, они несут в организме защитную службу. Небные миндалины, а также расположенные у внутреннего отверстия носа аденоиды и скопления лимфоидной ткани на корне языка и стенках глотки образуют особое защитное кольцо — оно мешает болезнетворным микробам проникать в наш организм.

Но и сама эта мощная оборонительная система может явиться местом развития серьезного заболевания, как это случилось у Наташи. Очевидно, на небную миндалину девочки попали микробы, обладавшие высокой болезнетворной способностью. В миндалине развилось воспаление — началась

ангина. Продукты этого воспаления, а может быть, сами микробы и их яды током лимфы могли быть занесены в ближайший лимфатический узел — он расположен под нижней челюстью. Там тоже начался воспалительный процесс, увеличился до размеров боба, ток лимфы через него прекратился.

Если организм (в первую очередь лимфатический узел) справляется с этим испытанием, все обходится благополучно. Но если инфекция массивная или ребенок ослаблен, воспаление иногда переходит в нагноение, лимфатический узел превращается буквально в мешок с гноем, сплавается с кожей.

Надо сказать, что даже когда лимфатический узел, казалось бы, не справляется со своей защитной ролью, его борьба, его воспаление и даже нагноение не были бесполезными. Не будь лимфатического узла на пути воспалительного процесса он наверняка перешел бы на окружающие ткани, а это уже

совсем серьезно.

Как известно, немало детей страдает хроническими воспалительными процессами в миндалинах (тонзиллит) или носоглотке (аденоидит). Интересно, как ведут себя в подобных случаях лимфатические узлы? Они не обязательно отвечают острым воспалением, но постепенно увеличиваются, уплотняются. Со временем у такого ребенка можно обнаружить под челюстью и сбоку на шее множество довольно плотных безболезненных узелков размером с горошину. Само по себе их появление никакой опасности не представляет, однако это уже серьезный сигнал о неблагополучии в носоглотке. Ни в коем случае нельзя оставлять его без внимания!

Любое поражение лимфатических узлов — это вторичное заболевание, осложнение тех или иных инфекционных процессов. Потому и лечение должно быть разнородным — в зависимости от первопричины. Когда воспаление вызвано гноеродными микробами, применяют некоторые антибиотики (пенициллин, тетрациклин) и физиотерапию (УВЧ, компрес-

сы). При туберкулезном же происхождении болезни эти антибиотики бесполезны, а физиотерапевтические методы могут даже ухудшить состояние ребенка.

Несколько слов о предупреждении воспалительных процессов в лимфатической системе. Ведущая роль тут принадлежит настоящему и правильному лечению первичных заболеваний — ангины, кариеса зубов, стоматита и др. У маленького ребенка даже небольшой гнойничок, насморк, опрелость могут явиться причиной тяжелого воспаления лимфатического узла.

У некоторых детей лимфатическая система имеет неприятное свойство особенно усиленно реагировать на различные вредности. У таких детисчек уже в самом раннем возрасте слегка припухают «желёзки», увеличиваются небные миндалины, аденоиды. Это не болезнь, а скорее предрасположение к заболеваниям миндалин и носоглотки и что особенно плохо, к хроническим формам этих заболеваний.

Нередко у таких ребят бывает экзудативный диатез — то есть повышенная чувствительность кожи и слизистых оболочек к некоторым продуктам. Яйца, мясо, рыба, отдельные лекарства, химические вещества, шерсть и пух способны вызывать у них сыпь, катары верхних дыхательных путей.

Противопоставить этой неприятной особенности организма можно всем известное средство — закаливание.

«Желёзки припухли» — это не пустяк, пусть даже ребенок чувствует себя здоровым. Надо, не откладывая, выяснить, в чем дело. Такая предосторожность никому еще не причинила зла, а вот беспечность многим стоила здоровья.

В. ТАТОЧЕНКО, кандидат медицинских наук, ЗНАМЯ КОММУНИЗМА 9 июня 1962 г. Стр. 3.



НА ВЕЧЕРНЕЙ РЫБАЛКЕ.

Фотохуд А. ЕЛФИМОВА.



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Большими достижениями славится передовое хозяйство страны — племхоз «Червленые буруны». Выведенная здесь грозненская-тонкорунная порода овец известна не только в нашей стране, но и за рубежом. Около ста медалей получили животные совхоза на всесоюзных и международных выставках. Племенных овец завод экспортировал в Венгрию, Югославию, Румынию, Индию и Монгольскую Народную Республику. На снимке: главный зоотехник племхоза «Червленые буруны» Г. Саркисян и зоотехник-селекционер Л. Скачкова осматривают баранов. Фото Р. Дика. Фотохроника ТАСС

ПОД СЕНЬЮ ДЕРЕВЬЕВ

Газоны уже оделись в свой зеленый наряд. Аккуратно подстрижены кусты акаций, шестилетние молодые листочки подрастающих тополей. Хороша весенняя картинка, но... всю ее прелесть нарушает такой вид: под тополями, на зеленой лужайке лежат люди. Перед ними бидоны и банки с пивом. Место, которое создано для отдыха, стало местом сбора любителей выпить.

Не увидишь здесь днем ни работника милиции, ни дружинника с алой повязкой. Рядом находится строительное училище. Его учащиеся могли бы взять сквер под свою защиту.

Да и не только на трамвайном кольце «ФЗО», а и в других местах города можно увидеть такие же «картинки».

Возле парка «Пионер», по улице к рынку, такие же мутные люди пьют из горлышка бутылку водку и это тоже проходит для них безнаказанно.

Попа, давно пора ангарчанам покончить с этими явлениями, так омрачающими красоту молодого города.

З. ПОЛЯНСКАЯ.

ПОКАЗЫВАЕТ ПРКУТСК

9 июня, СУББОТА

18.00 — «Валька с торпедной девяти». Телевизионный спектакль по мотивам рассказа Аркадия Первенцева.

19.00 — «Художник И. Н. Крамской». К 125-летию со дня рождения.

19.30 — «Голубой свет».

Очерк Харьковской студии телевидения.

19.45 — «Искусство, рожденное Октябрем». Из истории кино. Передача третья.

20.15 — Художественный фильм «Малышка».

21.45 — Концерт. Сцены и фрагменты из опер западных композиторов.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ производит набор на пятимесячные курсы операторов, рабочих-технологов и машинистов компрессоров и насосов из числа мужчин до 35-летнего возраста, с образованием 7—10 классов. Стипендия — 52 рубля, общежитие предоставляется. Начало занятий с 15 июля 1962 года.

Обращаться: г. Ангарск, ул. Героев Краснодона, 12, вход со двора, или квартал 61, дом 3. (368)

УПРАВЛЕНИЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие следующих специальностей: составители поездов, сцепщики вагонов, путевые рабочие, слесари по ремонту вагонов и паровозов, ученики сцепщиков вагонов.

Обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Горького, дом 2-а. (374)

Промтоварной базе УРСА срочно требуются опытные заведующие складами, кладовщики и грузчики. Обращаться: Ангарск, 8-й район, промтоварная база УРСА, телефон 90-31. 82-77. (405)

Ангарскому молочному комбинату срочно требуются на постоянную работу заведующий механической мастерской, дежурные электрики, лудильщик, токарь-фрезеровщик, грузчики-экспедиторы.

Обращаться с 8 до 15 часов. Отдел кадров. (422)

Ангарской автобазе Проблатотреста требуются для постоянной работы автослесари 2-3-4 разрядов, автомотористы, автоэлектрики, медник, кузнец, шоферы 1-2-3 классов, кондукторы, плотник и столяры, аккумуляторщик.

Обращаться по адресу: г. Ангарск, проспект Кирова, № 40, горавтобазы. (435)

Реплика
читателя

НЕ ВЕРЬ... УШАМ СВОИМ

спрашивали о прибытии поезда № 79, то следовал уверенный ответ: «Поезд запаздывает на час».

В действительности поезд прибывал вовремя. Об этом пассажиры узнали совершенно неожиданно — по радио вдруг было объявлено: «На 3-й путь прибывает поезд № 79, стоянка поезда — 2 минуты». Можете себе представить, какая поднялась суматоха. Все бросились наперевал к вагону № 12 — в самый конец состава.

Когда же стали са-

диться в вагон, то обнаружился еще один сюрприз: оказывается, во многих билетах кассир ошибочно проставил компостер не «31 мая», а «30 мая», в связи с чем проводник не пустил пассажиров в вагон. Недоразумение, правда, удалось уладить, но возникает законный вопрос: почему некоторые работники вокзала так безответственно относятся к своим обязанностям? Почему в их работе не видно четкости, точности, аккуратности, присутствия работников же-

лезнодорожного транспорта?

Надо полагать, что со временем в «делах железнодорожных» порядок будет наведен. А пока что на всякий случай, во избежание сюрпризов, посоветуем тому, кто будет обращаться за справкой в справочное бюро на вокзале ст. Ангарск: не верь ушам своим! А если придется брать билет в кассе, то не мешай напомнить рассеянному кассиру: «Даты не перепутали?»

В. ЛЕВИН.

Из зала суда

ВЗЯТОЧНИК НАКАЗАН

ВОДНОМ из номеров газеты «Знамя коммунизма» сообщалось, что заведующий магазином № 2 хозяйственных товаров И. П. Борисов при продаже товаров гражданам г. Ангарска занимался вымогательством взяток с покупателей.

30 мая в Ангарском городском народном суде состоялся суд над Борисовым.

Судебным следствием установлено, что Борисов ранее был судим 6 раз, из них три раза за обман покупателей, за хищение ценностей, за мошенничество. Несмотря на это, после освобождения его руководители Иркутской торговой базы Лестройторга приняли к себе на работу этого жулика и доверили ему магазин в г. Черемхово, а затем в г. Ангарске. Работая заведующим магазином, Борисов продавал дефицитные товары по своему усмотрению только тем гражданам, которые очень нуждались в дефицитных хозяйственных товарах и с которых, ввиду этого, он мог «содрать» взятку.

Так, к нему обратился гражданка Колобкова Е. Н., которой нужен был шифер. Заставив ее несколько раз

прийти в магазин, Борисов объявил наконец, что он ей продает 250 листов шифера не за 117 рублей — по государственной цене, а за 255 рублей (все суммы даны в новых деньгах). Очень нуждаясь в шифере, Колобкова согласилась уплатить Борисову 255 рублей, то есть дать ему взятку в сумме 137 рублей 50 коп. Черемхово. Уплатив деньги, она сразу же сообщила в органы милиции.

Путем вымогательства Борисов получил взятку при продаже шифера также у граждан Пыжьянова и Головодченко.

Борисов жил явно не по средствам: он в течение только последних трех лет в Ангарске купил дом за 4,5 тысячи рублей, имел на сберкнижках у себя и у членов семьи 8700 рублей, в доме — ковры, холодильник и много других ценных вещей.

Народный суд признал Борисова виновным по ст. 173 ч. II и 156 ч. I УК РСФСР (в вымогательстве взятки и обмане покупателей), приговором лишил его свободы сроком на десять лет с конфискацией имущества.

Одновременно суд вынес частное определение о при-

влечении к ответственности тех должностных лиц, которые приняли этого явного жулика на работу в торговую сеть.

И. БРАЖНИКОВ,
председатель Ангарского городского нарсуда.

УГОЛОК НАХОДОК

Найден чемодан с документами на имя Холявиной Тамары Егоровны.

Обратиться в канцелярию № 47 (против рынка)

Найден велосипед. Обращаться: станция «Продсклад», остановка трамвая № 2 «Пересечение», с 2 часов до 10 часов вечера. Спросить Марину.

В поселке «Шеститысячник» г. Ангарска найдено змиее мужское пальто, темно-синее с меховым воротником.

Обращаться во 2-е отделение милиции г. Ангарска к т. Шарову.

Зам. редактора Р. М. ВАЙНЕР

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«АНГАРА» — Счастливица Антони. 11, 13, 19. Любь и слезы. 15, 17, 21.

«ЮНОСТЬ» — Сампо. 10. Артист Иолдер. 11-50, 13-25. Ночи Кабрино. 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-15. Олекса Довбуш. 11, 13, 15.

«ОКТАБРЬ» — Симитрно. 17, 19, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Анна Эйдеш. 13, 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Мать Ин-

дия (I серия). 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19-05, 20-35, 22-15.

«ПИОНЕР» — Киносборник. 9-50. Сын полка. 10-50, 12-20, 13-50. Гордец Лойза. 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Зеленый зал — За рампой — Америка. 16, 17-30, 18-55, 20-20, 21-45.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Для детей — Кроша. 10. Банковский билет в миллион фунтов стерлингов. 11-30, 13-15, 15, 16-45; 18-30, 20-15, 22.

Ангарское техническое училище № 1 принимает заказы от организаций на газозлектросварочные работы из материала заказчика и училища.

Обращаться: проспект Ленина, 38, телефон 2-23-40. (427)

Жаркова Зинаида Антоновна, проживающая в Ангарске, пос. Майск, переулок Гоголя, дом 6, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Жарковым Петром Меркуловичем, проживающим в Ангарске, квартал «Б», дом 18, кв. 7.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (444)

Месяц 3-комнатную квартиру площадью 55 кв. м на трехкомнатную с меньшей площадью на 2—3 этажах в центральных кварталах города.

Обращаться после 5 часов вечера по адресу: квартал 50, дом 4, кв. 9. (436)

Колесова Любовь Сабировна, проживающая в Ангарске, переулок Гоголя, дом 4, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Колесовым Георгием Леонтьевичем, проживающим в г. Оха, о. Сахалин.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (437)